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Συνέντευξη στην εφημερίδα «Η Σφήνα»Συνέντευξη στην εφημερίδα «Η Σφήνα»

Συνέντευξη Τηλέμαχου Χυτήρη στην Εφ. «Η Σφήνα» και στον ΒασίληΣυνέντευξη Τηλέμαχου Χυτήρη στην Εφ. «Η Σφήνα» και στον Βασίλη
Μούρτη την Πέμπτη 31 Δεκεμβρίου 2009Μούρτη την Πέμπτη 31 Δεκεμβρίου 2009

Καλούμαστε να «βγάλουμε τα κάστανα από τη φωτιά» -Καλούμαστε να «βγάλουμε τα κάστανα από τη φωτιά» -
«Εθνική υπόθεση το νοικοκύρεμα της οικονομίας»«Εθνική υπόθεση το νοικοκύρεμα της οικονομίας»

Οι προτάσεις του ΠΑΣΟΚ για σύσταση Εξεταστικών Επιτροπών δενΟι προτάσεις του ΠΑΣΟΚ για σύσταση Εξεταστικών Επιτροπών δεν
αποσκοπούν σε επαναφορά της σκανδαλολογίας, αλλά έχουν στόχο νααποσκοπούν σε επαναφορά της σκανδαλολογίας, αλλά έχουν στόχο να
μπει μια κόκκινη γραμμή με το παρελθόν που ταλάνισε τη χώρα τονίζειμπει μια κόκκινη γραμμή με το παρελθόν που ταλάνισε τη χώρα τονίζει
σε συνέντευξή του στη «Σφήνα» ο βουλευτής Β΄ Αθήνας του ΠΑΣΟΚσε συνέντευξή του στη «Σφήνα» ο βουλευτής Β΄ Αθήνας του ΠΑΣΟΚ
Τηλέμαχος Χυτήρης. Σχετικά με την οικονομική κρίση, ο κ. ΧυτήρηςΤηλέμαχος Χυτήρης. Σχετικά με την οικονομική κρίση, ο κ. Χυτήρης
σημειώνει ότι η δημοκρατική παράταξη καλείται και πάλι «να βγάλεισημειώνει ότι η δημοκρατική παράταξη καλείται και πάλι «να βγάλει
τα κάστανα από τη φωτιά», προσθέτει ωστόσο: «Θα τα καταφέρουμε».τα κάστανα από τη φωτιά», προσθέτει ωστόσο: «Θα τα καταφέρουμε».

Το ΠΑΣΟΚ κατέθεσε πρόταση για σύσταση τριών ΕξεταστικώνΤο ΠΑΣΟΚ κατέθεσε πρόταση για σύσταση τριών Εξεταστικών
Επιτροπών. Σε τι ακριβώς αποσκοπεί; Μήπως στην επαναφοράΕπιτροπών. Σε τι ακριβώς αποσκοπεί; Μήπως στην επαναφορά
της «σκανδαλολογίας»; Και είναι αυτό κάτι που μπορεί νατης «σκανδαλολογίας»; Και είναι αυτό κάτι που μπορεί να
βοηθήσει στην εμπέδωση κλίματος συναίνεσης, το οποίο οβοηθήσει στην εμπέδωση κλίματος συναίνεσης, το οποίο ο
πρωθυπουργός θεωρεί απαραίτητο; πρωθυπουργός θεωρεί απαραίτητο; 

Η σύσταση των Εξεταστικών Επιτροπών, σε καμία περίπτωση, δενΗ σύσταση των Εξεταστικών Επιτροπών, σε καμία περίπτωση, δεν
αποσκοπεί στην επαναφορά της σκανδαλολογίας. Το αντίθετο:αποσκοπεί στην επαναφορά της σκανδαλολογίας. Το αντίθετο:
Τραβάμε μια κόκκινη γραμμή με ό,τι ταλάνισε αρνητικά το πολιτικόΤραβάμε μια κόκκινη γραμμή με ό,τι ταλάνισε αρνητικά το πολιτικό
μας σύστημα στο πρόσφατο παρελθόν. Απ’ την άλλη μεριά, είναι μιαμας σύστημα στο πρόσφατο παρελθόν. Απ’ την άλλη μεριά, είναι μια
δέσμευση και μια πολιτική πρόταση του ΠΑΣΟΚ που σκοπό έχει, μέσαδέσμευση και μια πολιτική πρόταση του ΠΑΣΟΚ που σκοπό έχει, μέσα
από την κοινοβουλευτική διαδικασία, να αποκαλυφθεί η αλήθεια, νααπό την κοινοβουλευτική διαδικασία, να αποκαλυφθεί η αλήθεια, να
αποκατασταθεί το κύρος του πολιτικού κόσμου και να αποδοθούναποκατασταθεί το κύρος του πολιτικού κόσμου και να αποδοθούν
πολιτικές ευθύνες εκεί που πρέπει. Υπενθυμίζω ότι ο πρωθυπουργόςπολιτικές ευθύνες εκεί που πρέπει. Υπενθυμίζω ότι ο πρωθυπουργός
Γιώργος Παπανδρέου, από πολύ νωρίς, είχε δεσμευτεί με συγκεκριμένηΓιώργος Παπανδρέου, από πολύ νωρίς, είχε δεσμευτεί με συγκεκριμένη
δέσμη προτάσεων για τη διαφάνεια και την πάταξη της διαφθοράς. Ηδέσμη προτάσεων για τη διαφάνεια και την πάταξη της διαφθοράς. Η
σύσκεψη, υπό τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, των πολιτικών αρχηγών,σύσκεψη, υπό τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, των πολιτικών αρχηγών,
ήταν η αρχή. Η σύσταση των Εξεταστικών Επιτροπών έρχεται ναήταν η αρχή. Η σύσταση των Εξεταστικών Επιτροπών έρχεται να
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υλοποιήσει το ομολογουμένως καλό αποτέλεσμα και τη θετικήυλοποιήσει το ομολογουμένως καλό αποτέλεσμα και τη θετική
ανταπόκριση που έτυχε η πρόταση του πρωθυπουργού και από τα άλλαανταπόκριση που έτυχε η πρόταση του πρωθυπουργού και από τα άλλα
κόμματα. Να μιλήσουμε πλέον ειλικρινά και με στοιχεία, γιατί η χώρακόμματα. Να μιλήσουμε πλέον ειλικρινά και με στοιχεία, γιατί η χώρα
δεν αντέχει τη σκανδαλολογία και τον αποπροσανατολισμό, αλλά καιδεν αντέχει τη σκανδαλολογία και τον αποπροσανατολισμό, αλλά και
οι πολίτες, με την πρόσφατη ετυμηγορία, έδωσαν στο ΠΑΣΟΚ και στονοι πολίτες, με την πρόσφατη ετυμηγορία, έδωσαν στο ΠΑΣΟΚ και στον
Γ. Παπανδρέου την εντολή για μια νέα πορεία που θα αφήνει πίσω όλεςΓ. Παπανδρέου την εντολή για μια νέα πορεία που θα αφήνει πίσω όλες
τις παθογένειες του παρελθόντος, δημιουργώντας συνθήκες έντιμηςτις παθογένειες του παρελθόντος, δημιουργώντας συνθήκες έντιμης
διακυβέρνησης και καθαρού πολιτικού λόγου. Έτσι, θα εμπεδωθεί ηδιακυβέρνησης και καθαρού πολιτικού λόγου. Έτσι, θα εμπεδωθεί η
συναίνεση και η συνευθύνη όλων εκείνων των θεσμικών παραγόντωνσυναίνεση και η συνευθύνη όλων εκείνων των θεσμικών παραγόντων
ενώπιον του ελληνικού λαού.ενώπιον του ελληνικού λαού.

Η Ελλάδα δέχεται ισχυρές πιέσεις από την ΕΕ και οίκουςΗ Ελλάδα δέχεται ισχυρές πιέσεις από την ΕΕ και οίκους
αξιολόγησης, προκειμένου να εφαρμόσει μια συγκεκριμένηαξιολόγησης, προκειμένου να εφαρμόσει μια συγκεκριμένη
οικονομική πολιτική. Πιστεύετε ότι θα ήταν προς το καλό τηςοικονομική πολιτική. Πιστεύετε ότι θα ήταν προς το καλό της
χώρας να εφαρμόσει η κυβέρνηση μια τέτοια πολιτική;χώρας να εφαρμόσει η κυβέρνηση μια τέτοια πολιτική;

Είναι γεγονός ότι η χώρα βρίσκεται σε δυσχερή οικονομικήΕίναι γεγονός ότι η χώρα βρίσκεται σε δυσχερή οικονομική
κατάσταση, με συσσωρευμένα προβλήματα, με ευθύνη κυρίως τηςκατάσταση, με συσσωρευμένα προβλήματα, με ευθύνη κυρίως της
προηγούμενης κυβέρνησης. Είμαστε σε συνθήκες έκτακτης ανάγκηςπροηγούμενης κυβέρνησης. Είμαστε σε συνθήκες έκτακτης ανάγκης
και πρέπει όλοι να το συνειδητοποιήσουν και πρώτα και καλύτερακαι πρέπει όλοι να το συνειδητοποιήσουν και πρώτα και καλύτερα
εκείνοι που δημιούργησαν το πρόβλημα. Λογικό είναι να δεχόμαστεεκείνοι που δημιούργησαν το πρόβλημα. Λογικό είναι να δεχόμαστε
πιέσεις από την Ε.Ε. και τους διεθνείς οίκους αξιολόγησης αφούπιέσεις από την Ε.Ε. και τους διεθνείς οίκους αξιολόγησης αφού
συμμετέχουμε στην Ευρωζώνη και όπως έχουμε δικαιώματα, έχουμεσυμμετέχουμε στην Ευρωζώνη και όπως έχουμε δικαιώματα, έχουμε
και υποχρεώσεις. Η ανασυγκρότηση της χώρας και το νοικοκύρεμακαι υποχρεώσεις. Η ανασυγκρότηση της χώρας και το νοικοκύρεμα
της οικονομίας είναι εθνική υπόθεση, στην οποία πρέπει να συμβάλουντης οικονομίας είναι εθνική υπόθεση, στην οποία πρέπει να συμβάλουν
όλοι. Ο πρωθυπουργός, στην ομιλία του στο Ζάππειο, έδωσε μεόλοι. Ο πρωθυπουργός, στην ομιλία του στο Ζάππειο, έδωσε με
σαφήνεια το περίγραμμα αλλά και τους στόχους της χώρας απέναντισαφήνεια το περίγραμμα αλλά και τους στόχους της χώρας απέναντι
σ’ αυτό το μεγάλο θέμα. Απευθύνθηκε στον ελληνικό λαό με αίσθημασ’ αυτό το μεγάλο θέμα. Απευθύνθηκε στον ελληνικό λαό με αίσθημα
ευθύνης και περιέγραψε με ειλικρίνεια την κατάσταση. Παράλληλα,ευθύνης και περιέγραψε με ειλικρίνεια την κατάσταση. Παράλληλα,
στη Σύνοδο Κορυφής, στις Βρυξέλλες, έδωσε το στίγμα μιαςστη Σύνοδο Κορυφής, στις Βρυξέλλες, έδωσε το στίγμα μιας
ολοκληρωμένης πρότασης διεξόδου από την κρίση. Για άλλη μια φοράολοκληρωμένης πρότασης διεξόδου από την κρίση. Για άλλη μια φορά
το ΠΑΣΟΚ και η δημοκρατική παράταξη καλούνται «να βγάλουν τατο ΠΑΣΟΚ και η δημοκρατική παράταξη καλούνται «να βγάλουν τα
κάστανα από τη φωτιά». Θα τα καταφέρουμε.        κάστανα από τη φωτιά». Θα τα καταφέρουμε.        

Σε πρόσφατη συνέντευξή του ο κ. Μητσοτάκης κατηγόρησεΣε πρόσφατη συνέντευξή του ο κ. Μητσοτάκης κατηγόρησε
τον κ. Παπανδρέου ότι «σώνει και καλά θέλει να εφαρμόσει όσατον κ. Παπανδρέου ότι «σώνει και καλά θέλει να εφαρμόσει όσα
υποσχέθηκε προεκλογικά». Αν η υλοποίηση των προεκλογικώνυποσχέθηκε προεκλογικά». Αν η υλοποίηση των προεκλογικών
δεσμεύσεων συνεπάγεται κινδύνους, μήπως θα έπρεπε ναδεσμεύσεων συνεπάγεται κινδύνους, μήπως θα έπρεπε να
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ανασταλεί η εφαρμογή τους;ανασταλεί η εφαρμογή τους;

Η υλοποίηση των προεκλογικών δεσμεύσεων έχει να κάνει με τηΗ υλοποίηση των προεκλογικών δεσμεύσεων έχει να κάνει με τη
συνέπεια, την οποία ο κ. Μητσοτάκης δεν γνωρίζει. Το κυβερνητικόσυνέπεια, την οποία ο κ. Μητσοτάκης δεν γνωρίζει. Το κυβερνητικό
πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ είναι ένα πρόγραμμα ολοκληρωμένο, συνετόπρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ είναι ένα πρόγραμμα ολοκληρωμένο, συνετό
που παίρνει υπόψη του τις αντικειμενικές δυσκολίες και ταπου παίρνει υπόψη του τις αντικειμενικές δυσκολίες και τα
προβλήματα που έχει η χώρα. Πρώτος στόχος, η ανάπτυξη και ηπροβλήματα που έχει η χώρα. Πρώτος στόχος, η ανάπτυξη και η
κοινωνική συνοχή. Την κρίση να μην πληρώσουν τα μικρά και μεσαίακοινωνική συνοχή. Την κρίση να μην πληρώσουν τα μικρά και μεσαία
εισοδήματα, οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι. Από κει και πέρα, μεεισοδήματα, οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι. Από κει και πέρα, με
μια σειρά θεσμικών μέτρων και νομοθετικών πρωτοβουλιών, ημια σειρά θεσμικών μέτρων και νομοθετικών πρωτοβουλιών, η
κυβέρνηση προχωρεί στις αναγκαίες εκείνες μεταρρυθμίσεις που θακυβέρνηση προχωρεί στις αναγκαίες εκείνες μεταρρυθμίσεις που θα
βγάλουν τη χώρα από το τέλμα. Ήδη, οι πρώτες θεσμικέςβγάλουν τη χώρα από το τέλμα. Ήδη, οι πρώτες θεσμικές
πρωτοβουλίες έχουν ολοκληρωθεί, μέσα από ανοικτές διαδικασίες καιπρωτοβουλίες έχουν ολοκληρωθεί, μέσα από ανοικτές διαδικασίες και
δημόσια διαβούλευση. Ο κόσμος το αναγνωρίζει και στηρίζει αυτή τηδημόσια διαβούλευση. Ο κόσμος το αναγνωρίζει και στηρίζει αυτή τη
μεγάλη προσπάθεια.  μεγάλη προσπάθεια.  

Που πιστεύετε ότι οφείλονται οι πιέσεις που δέχεται ηΠου πιστεύετε ότι οφείλονται οι πιέσεις που δέχεται η
κυβέρνηση; Πέραν των πιέσεων από το εξωτερικό, θεωρείτε ότικυβέρνηση; Πέραν των πιέσεων από το εξωτερικό, θεωρείτε ότι
υπάρχουν πιέσεις και από το εσωτερικό, από ποιους και σε τιυπάρχουν πιέσεις και από το εσωτερικό, από ποιους και σε τι
μπορεί να αποσκοπούν;μπορεί να αποσκοπούν;

Πιέσεις μπορεί να υπάρχουν από παντού. «Συνηθισμένα τα βουνά απόΠιέσεις μπορεί να υπάρχουν από παντού. «Συνηθισμένα τα βουνά από
τα χιόνια»! Εμείς κοιτάμε μπροστά. Γνωρίζουμε τα προβλήματα πουτα χιόνια»! Εμείς κοιτάμε μπροστά. Γνωρίζουμε τα προβλήματα που
αντιμετωπίζει η χώρα και οι πολίτες και είμαι σίγουρος ότι ηαντιμετωπίζει η χώρα και οι πολίτες και είμαι σίγουρος ότι η
κυβέρνηση θα προσπαθήσει να τα αντιμετωπίσει με τον πιο σίγουροκυβέρνηση θα προσπαθήσει να τα αντιμετωπίσει με τον πιο σίγουρο
και αποτελεσματικό τρόπο.και αποτελεσματικό τρόπο.

Πως κρίνετε την απομάκρυνση του κ. Ρόβλια από τηνΠως κρίνετε την απομάκρυνση του κ. Ρόβλια από την
κυβέρνηση; Δεν είναι λίγοι εκείνοι που τη θεωρούνκυβέρνηση; Δεν είναι λίγοι εκείνοι που τη θεωρούν
τουλάχιστον υπερβολική, με βάση τους λόγους πουτουλάχιστον υπερβολική, με βάση τους λόγους που
προβλήθηκαν για να την αιτιολογήσουν.προβλήθηκαν για να την αιτιολογήσουν.

Οι αποφάσεις του Πρωθυπουργού είναι σεβαστές.Οι αποφάσεις του Πρωθυπουργού είναι σεβαστές.

Πως βλέπετε την εφαρμογή παραλλαγής του γερμανικούΠως βλέπετε την εφαρμογή παραλλαγής του γερμανικού
συστήματος, ως εκλογικό σύστημα στην Ελλάδα; Μήπωςσυστήματος, ως εκλογικό σύστημα στην Ελλάδα; Μήπως
μειώνει τις επιλογές των πολιτών και ισχυροποιεί τον ρόλο τουμειώνει τις επιλογές των πολιτών και ισχυροποιεί τον ρόλο του
αρχηγού του κόμματος;    αρχηγού του κόμματος;    
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Είναι κοινά αποδεκτό ότι το εκλογικό μας σύστημα χρειάζεται αλλαγή.Είναι κοινά αποδεκτό ότι το εκλογικό μας σύστημα χρειάζεται αλλαγή.
Οι ανάγκες της χώρας και των πολιτών επιβάλουν μια νέα προσέγγιση,Οι ανάγκες της χώρας και των πολιτών επιβάλουν μια νέα προσέγγιση,
αλλά και μια πιο δίκαιη εκπροσώπηση στο Κοινοβούλιο. Το πολιτικόαλλά και μια πιο δίκαιη εκπροσώπηση στο Κοινοβούλιο. Το πολιτικό
μας σύστημα πρέπει να εκσυγχρονιστεί, να γίνει πιο άμεσο και ναμας σύστημα πρέπει να εκσυγχρονιστεί, να γίνει πιο άμεσο και να
λαμβάνει υπόψη του τις νέες συνθήκες που διαμορφώνονται, τόσο στηλαμβάνει υπόψη του τις νέες συνθήκες που διαμορφώνονται, τόσο στη
χώρα όσο και διεθνώς. Να εγκαταλείψει τις μικροκομματικέςχώρα όσο και διεθνώς. Να εγκαταλείψει τις μικροκομματικές
αντιλήψεις και να λάβει μονιμότερα χαρακτηριστικά που θα δεσμεύουναντιλήψεις και να λάβει μονιμότερα χαρακτηριστικά που θα δεσμεύουν
όλους. Γι’ αυτό, με πρόταση του πρωθυπουργού, ανοίγει το θέμα καιόλους. Γι’ αυτό, με πρόταση του πρωθυπουργού, ανοίγει το θέμα και
μέσα σ’ έναν ολοκληρωμένο θεσμικό διάλογο και δημόσια διαβούλευσημέσα σ’ έναν ολοκληρωμένο θεσμικό διάλογο και δημόσια διαβούλευση
θα αναζητήσουμε την ευρύτερη δυνατή συναίνεση απ’ όλες τιςθα αναζητήσουμε την ευρύτερη δυνατή συναίνεση απ’ όλες τις
πολιτικές δυνάμεις. Περιμένουμε να υπάρξει ανταπόκριση γιατί είναιπολιτικές δυνάμεις. Περιμένουμε να υπάρξει ανταπόκριση γιατί είναι
μια θεσμική παρέμβαση που έχει ανάγκη η χώρα.μια θεσμική παρέμβαση που έχει ανάγκη η χώρα.

Πηγή: http://hitiris.eu/downloads/stories/TH_archive0137_stories1379428610.pdfΠηγή: http://hitiris.eu/downloads/stories/TH_archive0137_stories1379428610.pdf
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